

ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ИННОВАЦИОННО-КОРПОРАТИВНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА



Наталья ПЕТРУХИНА
заведующий кафедрой
кандидат филологических наук, доцент
Узбекский государственный университет мировых языков



Андрей КУЧИНСКИЙ
старший преподаватель
Узбекский государственный университет мировых языков

В работе секции № 5, посвященной вопросам преподавания русского языка и литературы, приняло участие 30 человек. На открытии заседания секции с приветственным словом выступили декан факультета русской филологии профессор Д.С. Кулмаматов, заведующий кафедрой русской литературы и методики обучения доцент Н.М. Петрухина, заведующий кафедрой русского языкознания д.ф.н. Д.Р. Джуманова. Основной акцент в выступлениях был сделан на важности и своевременности организации форума, необходимости обсуждения реформирования в области школьного образования, интенсификации преподавания русского языка и литературы. Особое внимание было уделено профессиональной подготовке учеников старших классов школы, лицеистов и студентов профессиональных колледжей к поступлению в высшие учебные заведения.

На итоговом заседании прозвучали доклады модераторов. Особый интерес вызвал доклад доцента Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, преподавателя узбекского и русского языков, кандидата филологических наук Р.К. Исаковой, посвященный вопросам внедрения информационно-коммуникативных технологий в образовательный процесс. Р.К.Исакова представила вниманию участников преподавательского форума собственные разработки в области методики преподавания русского языка в иноязычной аудитории с учетом дифференциации способов и приемов практических заданий в работе с обучающимися, причем, акцент был сделан на разноуровневом владении русским языком, необходимости

внедрения индивидуального подхода в процессе обучения русскому языку и литературе.

Доклад сопровождался демонстрацией презентации, содержащей примеры возможных творческих заданий, апробированных в студенческой аудитории технических и естественнонаучных специальностей факультетов НУУз им. Мирзо Улугбека; также для обсуждения на форуме вниманию участников была предложена система тестовых заданий. В заключение выступления Исаковой был представлен подготовленный вариант электронного интерактивного учебника.



Не менее живой отклик вызвал доклад учителя русского языка и литературы школы № 257 города Ташкента, обладателя почетной награды «Учитель года» Е.А. Невенкиной, посвященный вопросам подготовки и проведения интегрированных уроков русского языка и литературы в школе. На примере проведения уроков в 5 и 6 классах Е.А. Невенкина представила собственную новаторскую методику преподавания, основанную на интеграции и позволяющую связать темы уроков русского языка и литературы с темами уроков в области точных наук и естествознания, на которых школьники знакомились с информацией негуманитарного характера. Доклад сопровождался презентацией, в ходе которой были также представлены некоторые приёмы мнемотехники, способствующие лучшему пониманию и дальнейшему запоминанию информации. После окончания презентации в аудитории возникла живая дискуссия о возможности применения данной методики в 7–9 классах школы, в академических лицеях и профессиональных колледжах. Старший преподаватель кафедры русской

литературы и методики обучения УзГУМЯ А.Ю. Кучинский представил презентацию, посвященную некоторым электронным ресурсам в области русской филологии.

В заключение всем участникам форума были подарены наиболее интересные раздаточные материалы как в печатном, так и в электронном виде.

Подводя итоги секционного заседания, участники выразили единогласное желание о необходимости регулярного проведения интерактивных практических занятий, круглых столов и мастер-классов, способствующих улучшению подготовки научно-педагогических кадров, и выразили благодарность организаторам и всем участникам.